

## 新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

上党区新时代文明实践集市暨集中示范性活动火热开展

## “小集市”带动“大文明” “烟火气”氤氲“文明风”

本报讯 记者王晶晶报道:非遗体验、科普宣传、维护修理、反诈防骗、健康义诊……日前,由上党区新时代文明实践中心主办,郝家庄镇新时代文明实践所、信义村新时代文明实践站承办的新时代文明实践集市暨集中示范性活动在信义村文化广场火热开展,为群众提供丰富多彩的志愿服务,进一步推进城乡精神文明建设融合发展。

展,全面提升居民文明素养和城乡文明程度。

走进集市,各个摊位整齐排列。每个摊位都精心布置,充满了创意和热情。有传承传统文化的摊位,展示书法、剪纸等民间技艺;有各类咨询摊位,为群众提供心理咨询、健康咨询等服务。还有很多互动体验区,让群众亲身参与到文明建设中来,在这里,不仅可

以参与各种游戏,还可以体验传统非遗制作等。居民们穿梭其间,或驻足观赏、或参与游戏,享受着热情周到的文明惠民服务。

信义村村民吴阿姨一大早便和邻居们来到“文明集市”,观看了文艺表演,还测了血压和血糖,各种服务项目让她们收获满满。“内容太丰富了,希望以后多举办这样的活动,我们很愿意参

加。”吴阿姨开心地说。

上党区精神文明创建管理服务中心主任宋伟玲说:“举办‘文明集市’活动旨在促进优质资源下沉,举区、乡、村三级力量把志愿服务送到老百姓的家门口,让老百姓享受到更全面、更优质的志愿服务,让大家感受到社会文明发展的成果,进一步推动新时代文明实践工作持续走深走实。”

图说文明 WENMING  
TUSHUO

为更好地服务社区居民,提高群众对自身健康的关注,普及卫生健康知识,11月14日,潞州区紫金街道卫计办联合市人民医院在市七中小区党群服务站开展义诊活动。医生为前来就诊的居民测量血压、血糖,讲解常见疾病的预防和保健知识,并向居民普及合理的饮食习惯和科学的体育锻炼方法,让居民掌握更多的健康常识。

本报记者 王晶晶 摄

(上接01版)

长治曲艺文化源远流长,千百年来薪火相传,是中国曲艺特别是北方鼓曲艺术的重要发祥地之一,被中国曲协命名为“中国曲艺名城”,是全国首个获此殊荣的城市。近年来,长治高度重视曲艺传承保护工作,培养了一大批曲艺新人,涌现出诸多地方特色浓郁的曲艺精品,生动展现了长治源远流长的曲艺文化,以及全市人民在奋进新征程上昂扬向上的精神风貌。

作为中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛的四个分赛区之一,今年已经是我市第8次承办此项赛事。在这个汇聚了全国各地曲艺精英的璀璨舞台上,在这场高规格、高水平的曲艺盛宴中,由市文化馆选送,暴玉喜作词,王勇、李丽作曲,宋丽丽表演,市文化馆小乐队伴奏的节目潞安大鼓《牡丹绽放国色香》甫一



赛后合影。

亮相,即给人带来耳目一新的惊艳之感。接下来的演出,演员表现端庄大气,角色切换流畅自然,把牡丹不畏权势、为人民绽放的气节品格表现得淋漓尽致。节奏明快的音乐既不失传统腔调的韵味,又融入现代音乐元素,完美体现了守正创新的意义。整个节目大气舒展,情景交融,张力十足,主题突出,兼具艺术性与思想性。表演结束,现场观众以潮水般热烈的掌声表达了对节目的充分肯定与由衷称赞。

牡丹绽放,不负所望。10月26日晚,第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出在江苏南通举行。在星光熠熠万众瞩目的舞台上,正式揭晓了本届大赛各奖项,潞安大鼓《牡丹绽放国色香》众望所归,喜获本届节目奖,这也是本届大赛北方片区鼓曲大赛唯一一件获该奖项的作品。

“此次获奖是对我们传承、发

展、创新曲艺术的肯定,也由此让广大观众看到了传统艺术形式的深厚文化底蕴和发展的无限可能。”市文化馆副馆长、市曲协秘书长王先富难掩激动之情,“这个节目在创作编排过程中得到了市委宣传部、市文旅局、市文联、市艺校、市曲协等上级部门和兄弟单位的大力指导和鼎力支持,得到了社会各界的关心关注,荣誉属于大家。”

对于未来曲艺艺术的创作发展,暴玉喜有着更为深远的思考:“一代又一代曲艺人的坚守与创新,书写了曲艺的辉煌篇章,未来我们要在守正创新中繁荣曲艺艺术,就要贴紧时代,推动曲艺艺术的呈现和表达与时俱进,同时要坚持以人民为中心的创作导向,真正创作出群众喜闻乐见的优秀作品,让绵延传承的曲艺艺术为长治的高质量发展注入不竭动力。”

(图片由长治市文化馆提供)



宋丽丽的表演端庄大气。

文明动态 DONGTAI  
WENMING

长子县精神文明创建服务中心、老干部局联合开展八段锦培训活动

## 共学八段锦 健康伴我行

本报讯 记者王晶晶报道:为倡导科学养生的生活理念,形成全民健身的新风尚,近日,由长子县精神文明创建服务中心、老干部局联合开展的八段锦培训活动在长子县新时代文明实践中心举行,向居民普及科学健身知识。

“两脚平行与肩宽,双手侧摆抱腹前……”培训现场,老师仔细讲解了八段锦的起源和功能,将八段锦的动作一一分解示范,并耐心讲解动作要领和注意事项。活动结束时,大部分学员已经能够跟随提示音乐完成八段锦的锻炼。“这套养生操的动作不多也不难,但整个过程下来,我已经出汗了,感觉很舒畅,效果也挺明显的。”参与培训的居民群众纷纷点赞此次活动。

据悉,该培训活动将于每周三、四、五下午常态化分批举行,培训对象主要是辖区老年人,每场培训30余人。此次活动丰富了居民的业余生活,带动了更多居民群众积极参加体育健身活动,群众的健康意识、文明素养显著增强,同时也营造了全民参与、快乐健身的新风尚。

武乡县新时代文明实践中心举办“育桃李·红色凝魂”思政课系列活动

## 培育青少年爱党爱国情怀

本报讯 记者王晶晶 武严姝报道:11月14日,武乡县新时代文明实践中心“育桃李·红色凝魂”思政课系列活动正式启动,旨在通过丰富多彩的文明实践活动,帮助学生深入理解和体验红色文化,以思政教育为抓手,提高学生的政治素养、道德品质和社会责任感。

活动当天,武乡县五一小学的学生们在文明实践讲解员的带领下参观了新时代文明实践中心,深入了解了中心的各项功能与服务以及作为精神文明建设阵地的重要意义。同时,学生们分批次体验了一场特别的红色VR沉浸之旅,以沉浸式、互动性的体验学习,上了一节丰富生动的红色文化教育课。在小八路讲解员训练营活动室,学生们专注地聆听了小八路讲解员讲述那一段段壮烈的往事,加深了对历史的认识和尊重。学生们观看了“感动中国人物”“山西好人”等模范典型在各自领域的动人故事和卓越成就,学生们纷纷表示长大后要成为对社会有贡献的人。

为拓展思政教育课堂,武乡县新时代文明实践中心在周末推出“红色剧本杀”活动,让学生们通过参与角色扮演,进一步了解历史,培育爱党爱国情怀。